

# 淮阳县治理扶贫领域腐败和作风问题

本报讯 (记者 侯俊豫) 4月26日,淮阳县扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作会议召开。县领导马明超、王毅、岳新坦、马自成、谢留定、冯涛、王之梦、耿党恩、刘淑杰等出席会议。

马明超指出,治理好扶贫领域腐败和作风问题是打赢脱贫攻坚战的基础,是一项重要的政治任务。要分析形势,提升认识。通过专项治理,推进全面从严治党向基层延伸,增强基层党组织和党员干部维护群众切身利益的思想和行动自觉,进而重塑基层政治生态,增进人民群众对党的信心、信任。要讲究方法,抓好结合。做到专项治理工作与

助推脱贫攻坚、作风整顿、以案促改、扫黑除恶、村“两委”换届、两个责任落实“六个有机结合”。要强化领导,夯实责任。县委、县政府成立了领导小组,领导小组要充分发挥组织协调督促作用,推进工作有力有效开展。各个责任主体要找准职责定位,自觉把本次专项整治工作抓在手上、扛在肩上,围绕治理内容,以问题为导向,严格按照时间节点和方法步骤扎实开展,确保问题及时发现、线索及时移交、问责及时启动、整改及时到位,切实形成横向联动、纵向推进、各负其责、齐抓共管、协调有力、运转高效的专项治理工作格局。督查组要围绕

马明超强调,抓好扶贫领域腐败和

作风问题专项治理,任务艰巨、意义重大。全县各级各部门要以严的作风、实的举措,不畏艰难、开拓进取,强化监督执纪问责,坚决斩“黑手”,严肃治“甩手”,为全县打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律执法保障。

会上,宣读了《中共淮阳县委办公室关于进一步做好2018年全县扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作全力保障打赢脱贫攻坚战的意见》;宣读了《淮阳县扶贫领域腐败问题典型案例通报》;县教体局、县民政局、刘振屯乡、临蔡镇4家单位负责人作了表态发言。

## “三十工程”第六次现场观摩活动举行

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 张长银 文/图) 5月2日,淮阳县2018年“三十工程”第六次现场观摩暨第四次推进会举行。县委书记马明超带领部分四个班子领导深入项目建设一线观摩,县直各相关单位和乡镇负责人参加了观摩活动。

马明超一行先后到教育路西段、泰山路南段、申夏实业、连心路东段、宛丘北路、陵后路、玉带路、庐山路、文政路、海洋文化公园等12个项目工地观摩。观摩中,马明超逐一听取了项目相关负责人关于建设进度和存在问题的汇报。

随后召开的推进会议集中听取了各“三十工程”指挥部指挥长关于项目进展情况的汇报,部署了下一阶段项目建设工作。

马明超指出,2018年“三十工程”进展顺利。从前期开展情况看,千斤重担大家挑,人人头上有指标,各项目指挥部通过细化任务,量化到月,责任到人,明争暗赛,比拆迁、比开工、比进度、比形象,整体成效显著。真正体现了“五加二”“白加黑”“晴加雨”的拼搏精神。精神之感人,氛围之高涨,效果之明显,项目建设形势大好。

就下一步如何做好项目建设工作,马明超要求,要乘势而为,大干快上。各项目建设指挥部要抓住当前有效时间,抢时间、抢进度。把项目干好干扎实,掀起项目建设热潮。要科学运作,统筹兼顾。项目建设做到建设一批、筹备一批、谋划一批。各有关部门要多学多学,多把握未来趋势、多谋划项目、多争取项目,全力营造良好投资环境,为淮阳快速发展提供有力保障。



马明超带队观摩项目建设

## 马明超到刘振屯调研脱贫攻坚“两委”换届工作

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 苏雪松 文/图) 4月24日,县委书记马明超深入刘振屯乡王三楼行政村调研脱贫攻坚、农村“两委”换届工作。县政协副主席刘卫洁等陪同调研。

马明超一行走访了该村部分贫困户和非贫困户家,每到一处,他们详细了解驻村工作队“六改一增”(贫困户改院、改厕、改厨、改门窗、改地面、改照明灯、增添或更新简单家具)工作做法,仔细查看了“六改一增”工作落实情况。

马明超指出,“六改一增”工作关系贫困户切身利益,乡村干部、帮扶责任人要深入贫困户家中,实地查看贫困户生活状况,做到底子清、情况明;要按照政策要求为每户贫困户量身制定“六改一增”内容,务求实用实效,明显改善困难群众生活环境,提升群众满意度。

就村“两委”换届工作,马明超指出,做好农村“两委”换届工作是农民政治生活中的一件大事,各相关负责人要以村“两委”换届选举工作为契机,切实提高人选质量上下功夫,用民主、公开、竞争、择优的办法,把政治素质好、带富能力强、协调能力突出的优秀人才选拔到村“两委”班子中来,夯实基层组织建设,力争换届选出精气神、换出大团结。

右图为马明超深入刘振屯乡王三楼行政村调研脱贫攻坚、农村“两委”换届工作。



## 县政协围绕脱贫攻坚开展民主监督

本报讯 (记者 侯俊豫) 4月24日,县政协在县委党校召开围绕打赢脱贫攻坚开展民主监督工作动员大会。县领导马自成、刘淑杰、朱希炎、李守运、刘卫洁、李凤丽出席会议。会议由县政协副主席刘卫洁主持。

会上,县扶贫办负责人通报了全县脱贫攻坚工作情况;县政协副主席刘卫洁传达了《政协淮阳县委员会关于助推脱贫攻坚民主监督工作实施方案》;县政协副主席李守运作了县政协助推脱贫攻坚民主监督工作的动员报告。

最后,县政协主席马自成对打赢脱贫攻坚民主监督工作作具体部署。

马自成说,2018年,是脱贫攻坚决战之年。打赢

脱贫攻坚战是头等大事和最重大的政治任务。他对打赢脱贫攻坚战提出要求,一是要突出重点。深入基层、进村入户,开展调研座谈、专项监督评估,聚焦政策落实不到位、扶贫措施不精准、帮扶工作不得力、资金管理不规范、贫困退出不严格等问题的整改落实情况,发现脱贫攻坚中的突出问题、薄弱环节和困难矛盾,找准问题的症结所在,并提出建设性建议。二是要把握尺度。要始终摆正位置,确保不出圈、不越线,有度有序开展,积极健康推进。三是民主监督工作要精细。用数据说话、用指标说话、用案例说话,为解决问题打好基础。四是开展工作氛围要浓厚。要加大对脱贫攻坚监督活动的宣传报道力度,推动形成全社会关心、关注、支持政协开展脱贫攻坚民主监督工作的良好舆论环境。

## 我市首个“全国文明校园”揭牌

本报讯 (记者 侯俊豫) 4月24日,是淮阳中学广大师生难忘的日子。在校报告厅举行的淮阳中学创建全国文明校园总结表彰大会上,市文明办副主任刘成华,县委副书记、宣传部长谢留定,副县长薛燕共同为该校成功创建“全国文明校园”揭牌。该校是我市首个获此殊荣的学校。

当天的会议表彰了淮阳中学2017年创建全国文明校园先进集体和个人,并对2018年学校文明创建工作再部署。谢留定代表县委、县政府向淮阳中学获得“全国文明

校园”荣誉表示祝贺。他说,文明校园建设,是全县文明县城创建工作的有机组成部分,学校要积极组织师生参与志愿者服务、文明交通等创建活动,为淮阳创建全国文明县城再立新功。

该校负责人表示,他们将以此次“全国文明校园”揭牌为契机,将深入落实立德树人的根本任务,强化教书育人、管理育人、环境育人,持续深入开展革命传统、理想信念和优秀传统文化教育,将文明校园建设推向新高度,为学校发展提供强大精神力量。

## 淮阳县精神文明建设工作会议召开

本报讯 (记者 侯俊豫) 4月20日,全县精神文明建设工作暨创建全国文明县城推进会召开。县领导马明超、王毅、岳新坦、马自成、刘涛、谢留定、冯涛、王之梦、张文峰、耿党恩、党魁等出席会议。

县委书记马明超指出,2017年,全县精神文明建设工作取得了不小的成效。新的一年,要以培育和践行社会主义核心价值观为根本,扎实推进精神文明建设工作上台阶,为淮阳跨越发展提供强大精神动力。

就做好下一步全国文明县城创建工作,马明超要求,创建工作时间紧、任务重,必须高标准、高要求、高质量推进。

要按照国家、省、市工作部署,上下团结一心,进一步增强责任感和紧迫感,明确任务、突出重点,努力提升创建全国文明城市工作水平。各级各部门要扎实开展学雷锋志愿服务、讲文明树新风公

益广告征集宣传、道德领域突出问题专项整治教育等主题活动,引导干部职工模范遵守道德规范和社会秩序。周密部署、科学安排,举全县之力,发动全民参与,形成强大的创建工作合力。建立健全领导机制,确保责任落实到位。建立健全社会化的共建机制,确保全民参与到位。建立健全规范化的监督机制,确保督查到位。建立健全科学化的考评机制,确保措施落实到位。

马明超强调,全县各级各部门要雷厉风行、真抓实干,迅速掀起创建工作高潮,全面落实各项工作任务,确保如期实现全国文明城市创建工作目标任务。

会上,宣读了《中央文明办关于确定2018—2020年创建周期全国文明城市提名城市名单的通报》;宣读了《关于表彰2017年度精神文明建设工作暨创建全国文明县城工作先进单位和先进个人的决定》。

## 淮阳县通报干部作风整顿查处情况

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 陈德辉) 4月20日,全县干部作风大整顿第二次查处通报大会召开。县领导马明超、王毅、岳新坦、马自成、刘涛、谢留定、冯涛、王之梦、张文峰、耿党恩、党魁等出席会议。

县委书记马明超指出,随着全县多次开展作风整顿,全县大多数党员干部自我约束更严了,党风政风和社会风气焕然一新,大家的工作、生活环境越来越清爽。但一些隐性问题、深层次问题也逐渐暴露出来。

马明超就下一阶段持续深入开展作风大整顿提出要求,一是重名节,讲规矩,展现良好形象。二是压责任,重整改,持续保持高压态势。三是抓重点,零容忍,严格追责问责。要牢固树立以人

民为中心的思想,坚持问题导向,从群众“最怨、最恨、最急、最盼”的事情抓起,使人民群众真切感受到作风建设带来的新风。要结合干部作风整顿通报的问题,在推进重点工作上持续用力,围绕项目建设、脱贫攻坚、“两违”整治、村“两委”换届、农村人居环境整治等重点领域和环节抓典型,以实实在在的成果,让群众看到干部作风大整顿带来的变化。

马明超强调,干部作风大整顿要对全县各级党员干部全覆盖,县干部作风大整顿办公室必须真刀真枪开展督导,敢于亮剑,敢于碰硬,打出政令畅通,打出群众对党和政府的高度信任、满意和认可。

## 王毅到齐老检查脱贫攻坚工作

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 苏雪松 文/图) 4月27日下午,县长王毅到齐老乡付刘庄行政村检查脱贫攻坚工作。

王毅详细听取了乡村两级脱贫攻坚工作汇报,查看了该村档卡规范化建设,随机走访了老人户、贫困户和预脱贫户,实地了解贫困群众家庭收入情况。

王毅指出,当前,各乡镇、行政村按照县委、县政府的工作部署,实施了各项帮扶措施,但进度要进一步加快,工作要进步过细,标准要进一步提高。

王毅要求,一要进一步加大人居环境整治力度。清除村内堆积的垃圾、杂物,对破败的空闲房屋集中整治,动员群众改造或拆除,改善村容村貌。二要进一

步精准识别清退对象。逐户走访贫困户、低保户、五保户和老人户,确保应退则退、应留则留,并做好公开公示。三是要进一步加快推进重点工作。围绕县脱贫攻坚第二十次推进会上部署的重点工作,强化措施、统筹推进,加快完成低保线与贫困线双线合一、五保户集中供养、“六改一增”等工作,以过细的工作、精准的要求,不断提升脱贫攻坚工作成效。



王毅到付刘庄行政村检查脱贫攻坚工作

## 淮阳县人河排污口清查工作启动

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 张丽娜) 4月23日,在淮阳县全国第二次污水源普查清查动员工作推进会召开之后,为进一步摸清全县各河(沟、渠)道排污口现状,县污染源普查办公室人员组织开展了入河排污口清查工作。

他们积极与水利部门沟通,调取了全县所有入河排污口基本资料。县污染源普查办公室根据全县各河(沟、渠)道排污口分布情况,统一规划清查路线,组

织普查员实地勘察取证。按照有关规范要求,进行实地初步核查。

入河排污口是陆域污染源进入河流的主要入口,也是全国第二次污染源普查工作的重要普查内容,更是河流环境治理的基础性资料。

有关负责人表示,摸清全县入河排污口分布、污染物及排量,对河道环境治理具有关键性指导作用,也为下一步入河排污口的监测工作打下坚实基础。

## 大连乡“四个结合”整治人居环境

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 杨院伟) 今年以来,大连乡紧抓人居环境整治工作不放松,做到思想上重视,行动上落实,扎实推进人居环境综合整治,全面改善乡村人居环境。

一是与文明创建相结合。广泛发动群众参与人居环境整治,开展移风易俗好家庭、文明家庭、好媳妇好婆婆等各类评选活动,促使群众养成讲文明、爱卫生、护环境的良好习惯,努力营造全民参与的浓厚氛围。二是与路肩培护相结合。加大对乡村公路路肩培护和整治

力度,清理沿线积存的垃圾、杂物,做到整洁有序。三是与环保治理相结合。加强环境保护综合整治,组织人员对辖区内沟、塘、河面上的漂浮物、障碍物进行打捞,对岸边的生活垃圾进行及时清理,全面改善水域环境,为沿河群众创造良好的生活环境。四是与美丽乡村相结合。开展美丽乡村示范创建活动,大力实施“村庄绿化、灯光亮化、环境净化、道路硬化和饮水安全化”工程,强化农村基础设施建设,着力改善农村居住环境。